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ПРОФЕСІЙНА САМОРЕАЛІЗАЦІЯ  МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 

ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ ЯК ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНА 

ПРОБЛЕМА 

Актуальність проблеми. На сучасному етапі розвитку системи освіти є 

актуальною проблема організації професійної самореалізації майбутніх 

фахівців дошкільної освіти, яка зумовлена потребою в підготовці 

висококваліфікованих педагогів, здатних до ефективної професійної 
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діяльності та розвитку в умовах сучасних викликів освіти. Вона відображена 

у законах України «Про освіту», «Про вищу освіту», «Про дошкільну освіту», 

Державному стандарту дошкільної освіти України [1], професійного 

стандарту «Вихователь закладу дошкільної освіти» [4], які чітко визначають 

вимоги до професійних компетентностей педагогів, включаючи здатність до 

професійного саморозвитку та самореалізації. Вивчення цих документів 

показує важливість забезпечення умов для самореалізації педагогів як однієї з 

ключових умов підвищення якості освіти. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Сучасні дослідження, 

присвячені різним аспектам підготовки фахівців дошкільного профілю, 

висвітлюються в роботах таких авторів, як Г. Бєлєнька (формування фахової 

компетентності), Н. Лисенко та З. Плохій (підготовка вихователів до 

організації еколого-дослідницької діяльності дітей в природі), Н. Грама 

(теоретико-методичні основи професійної підготовки педагога-вихователя 

дошкільного закладу до економічного виховання дітей) та інших. У 

дослідженнях О. Пєхота, Т. Танько, Г. Троцко розглядають зміст, етапи, 

компонентний склад професійно-педагогічної підготовки та пропонують різні 

моделі її реалізації. Проблему фахової підготовки та професійного 

становлення майбутніх вихователів розкрили А. Аніщук, Л. Артемова, А. 

Богуш, Л. Зданевич, О. Ковшар, Ю. Косенко, В. Нестеренко, Т. Поніманська 

та інші . 

Мета статті полягає у розкритті  професійної самореалізації  майбутніх 

фахівців дошкільної освіти як психолого-педагогічної проблеми. 

Виклад основного матеріалу. Плеяда психолого-педагогічних 

вітчизняних дослідників підкреслюють, що підготовка педагогів дошкільної 

освіти має відповідати сучасним вимогам. Адже це перший освітній етап, від 

якого залежить рівень освіченості та вихованості майбутнього покоління. Ця 

підготовка має свою специфіку і базується на основних дидактичних 

принципах побудови процесу професійної підготовки у вищих навчальних 

закладах. 
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У наукових дослідженнях Г. Бєлєнької висвітлено проблему формування 

професійної компетентності сучасного вихователя ЗДО. Н. Денисенко, 

Л. Гаращенко та Н. Левінець акцентують увагу на проблемі керівництва 

фізичним вихованням дошкільників у закладі дошкільної освіти. Вчені 

Н. Лисенко та З. Плохій розглядають питання підготовки вихователів до 

організації еколого-дослідницької діяльності дітей у природі. Л. Плетеницька 

вивчає проблему підготовки майбутніх фахівців дошкільної освіти до 

народознавчої роботи з дошкільнятами. 

Аналіз сучасної педагогічної практики виявляє ряд аспектів, що 

перешкоджають професійній самореалізації майбутніх фахівців. Серед них: 

недостатня увага до розвитку навичок саморефлексії та самоконтролю, 

обмежені можливості для практичної діяльності, а також відсутність 

системного підходу до професійного розвитку педагогів на всіх етапах їхньої 

кар’єри.  

Їх виявлення в освітньому процесі показує, що існує розрив між 

теоретичними знаннями, які отримують студенти в закладах вищої освіти, та 

практичними навичками, необхідними для ефективної професійної діяльності. 

Також часто виникає неузгодженість між вимогами до професійної діяльності 

педагогів та реальними умовами їхньої роботи, що включають високе 

навантаження, недостатнє фінансування й обмежені можливості для 

професійного зростання. Подолання цих протирічь є необхідною умовою для 

забезпечення професійної самореалізації майбутніх фахівців дошкільної 

освіти, які вимагають розробки нових методичних підходів та впровадження 

інноваційних форм і методів навчання. 

Науковці вважають, що сучасні процеси реформування та модернізації 

системи вищої педагогічної освіти спрямовані на подальший розвиток та 

забезпечення потреб суспільства та держави у кваліфікованих фахівцях [2; 3]. 

У зв’язку з цим змінюється підхід до визначення змісту фахової підготовки у 

вищій педагогічній освіті. 
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З огляду на це, основним завданням підготовки у закладах вищої освіти 

є формування у майбутніх вихователів таких професійних якостей, які 

забезпечують гармонійне виховання та навчання дітей дошкільного віку. На 

сучасному етапі, коли питання розбудови школи та освіти в Україні є 

надзвичайно актуальним, обґрунтування вимог до особистості майбутнього 

фахівця дошкільної освіти та його підготовки є важливим питанням 

сьогодення і перспективою професійної педагогіки. 

 Висновки. Професійна самореалізація майбутніх фахівців дошкільної 

освіти базується на розвитку творчого потенціалу, аналізі власної діяльності 

та адаптації до викликів освітнього середовища. Застосування методів і форм 

навчання, інтерактивних технологій сприяє формуванню необхідних 

професійних навичок і мотивації, забезпечує гармонійне поєднання 

теоретичних знань і практичних умінь, необхідних для успішної роботи в 

сфері дошкільної освіти. 

Задля ефективної організації професійної самореалізації в процесі 

підготовки майбутніх фахівців дошкільної освіти варто підібрати активні 

форми (екскурсії, педагогічні виставки, майстер-класи), методи (метод 

педагогічного аналізу, педагогічне спостереження, вивчення продуктів 

діяльності, вивчення документації, електронне портфоліо) та прийоми 

навчання, інтерактивні технології (групове навчання, фронтальне навчання, 

навчання у грі, навчання в дискусії), які будуть відповідати поставленій меті – 

розвитку професійної самореалізації майбутніх фахівців дошкільної освіти. 
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